

幻想道巴撞巴 迪園12遊客送院

埋站撼尾將車推前10米 司機認「瞓着咗」肇禍

香港文匯報訊 (記者 劉友光、杜法祖) 大嶼山迪士尼樂園巴士總站發生穿梭巴士相撞意外。1輛載有30多名遊客的酒店穿梭巴士昨晨埋站時，突失控撞向前面另1輛穿梭巴士尾部，將其推前逾10米，結果釀成25名乘客受傷，當中12名分別來自內地及菲律賓的男女遊客需送院敷治，肇事司機事後被乘客質問時直言「瞓着咗」，警方正循不小心駕駛及司機的精神狀態方向調查意外肇因。

現場為迪士尼樂園幻想道巴士總站，肇事2部均屬迪士尼樂園安排接載遊客來往園區2間酒店與樂園之間的循環線巴士，分別車頭及車尾損毀，擋風玻璃碎裂。

傷者4內地客8菲律賓人

受傷12名遊客共9女3男，年齡15歲至61歲，當中4人是內地遊客，另8人則是菲律賓遊客，他們分別撞傷手腳、嘴、面或扭傷，分由多輛救護車送往瑪嘉烈醫院敷治，幸傷勢並不嚴重。而肇事巴士司機姓黃、58歲，另車尾被撞巴士的司機姓許、57歲，2人均無受傷，事後同通過警方酒精呼氣測試。

25乘客受傷 13人繼續玩

事發昨上午11時45分，黃駕駛載着30多名遊客的酒店穿梭巴士，離開迪士尼好萊塢酒店後，沿幻想道駛至上址總站準備落客，詎料埋站之際卻無停車，直撞前方另一輛停在站頭準備開出的空載穿梭巴士車尾，由於撞擊猛烈，前車被推前逾10米才停下，2車分別車頭及車尾毀爛，大批乘客包括多名小童失平衡受傷。

事發後迪士尼樂園職員包括救傷隊迅速趕至拯救傷

者，大批消防員亦接報到場，證實共有25名乘客受傷，但經檢查後僅12人需送院敷治，其餘人士則自行離開繼續往迪士尼樂園玩耍。

據肇事巴士上1名內地女遊客表示，她們一行6人包括小孩坐在巴士前排，形容埋站時車速不快，但不知何故司機未有停車，直撞前車尾部，導致同行2人受傷，包括1名15歲女童。及後她發現巴士司機伏在駕駛盤上，有人質問他為甚麼會撞車時，有人回應稱「瞓着咗」。

2司機通過酒測 循危駕調查

警方新界南總區交通意外調查組第三隊主管高級督察劉振銓表示，肇事司機事後自稱「不留神」致發生意外，警方將循不小心駕駛及司機精神狀況方向調查肇因。

近期頻頻發生涉巴士司機健康及精神狀況釀成的交通意外，其中較嚴重的一宗於去年11月發生，當時一輛新巴沿柴灣道「長命斜」落斜時車長突暈倒，巴士在無人駕駛下俯衝300米，先後碰撞同方向2私家車，再越線猛撞的士及雙層九巴，釀3死56傷。今年4月，一輛九巴沿石硤尾南昌街上斜時因車長突然暈厥失控，導致4車相撞5人受傷。



查登機橋倒塌 證非操作違規

香港文匯報訊 (記者 王維寶) 赤鱲角機場於今年4月7日發生登機橋塌下事故，調查小組經過3個月調查，發現倒塌機橋轉台立柱接駁面出現表面不平的情況，令致螺栓出現金屬疲勞的情況，在倒塌的轉台立柱12顆螺栓中，有2顆事前已經有折斷情況，導致機橋塌下。機管局機場運行執行總監吳自淇表示，由於主因涉及製造機橋時的缺失，將研究向生產商追究責任。

接駁面不平滑致螺栓折斷

赤鱲角機場登機橋塌下事故經過3個月的調查，機管局於昨日公布調查結果，小組主席梁廣灝表示，肇事機橋的轉台立柱接駁面有製造缺陷，接合位置接駁面不平滑，令接駁面及接駁螺栓受力不平均，部分螺栓超出了可承受的疲勞耐久極限，在12顆螺栓當中，有4顆事前已經出現金屬疲勞的情況，其中2顆更出現折斷情況。機橋操作員在控制機橋退回停泊位時，機橋正經過地面輕鬆降起的部分，機橋擺動產生拉力，令其餘2顆已出現金屬疲勞的螺栓折斷，轉台立柱下接駁面亦分離，觸發機橋塌下。



在事件發生後，9條與肇事機橋相同設計的尾橋已經停用，經過檢查後，發現當中4條機橋的接駁面之間亦有細微空隙，雖然其螺栓並無金屬疲勞現象，但機管局為策萬全，該4條機橋將繼續暫停使用，直至換上新的立柱或以金屬墊片填補空隙，才重新投入服務，而其餘5條無不平情況的機橋將於昨天恢復運作。

待完成報告向生產商追究

由於事件起因涉及機橋生產商的製造缺陷，吳自淇表示，正等待調查小組完成詳細報告，再呈交董事局商議，研究向生產商追究責任。他又表示，會檢討驗收零件時的程序，每半年對轉台接駁面的螺栓進行超音波檢驗，並且每年檢驗接駁面螺栓的扭力。另外，與肇事相同設計的機橋已使用14年，機管局將向董事局建議，優先更換同組機橋。

■今年4月7日赤鱲角機場發生登機橋塌下事故。

資料圖片

燒貨倉無購保 東主損失300萬

香港文匯報訊 (記者 劉友光) 流浮山鳳降村一個貨倉昨晚發生三級火警，消防員經近6小時灌救至凌晨將火撲熄，惟整個貨倉嚴重焚毀，存放的大批床褥付之一炬，因貨倉未有購買保險，東主損失慘重，估計高逾300萬元。消防調查後不排除火警因漏電引起，其間2名消防員及1名女子吸入濃煙不適，其中2人須送院治療。

消防灌救6小時 疑漏電引起

現場為鳳降村一間貯存大量床褥的貨倉，姓楊東主昨晚到場視察後一臉無奈，他指倉內貯存大批床褥主要出口往內地市場，如今約有5分之4存貨燒毀，損失估計超

過300萬元，另外貨倉亦因損毀嚴重需拆卸重建，所費不菲，由於並無購買保險故損失慘重。

前晚7時許上址貨倉突冒煙起火，留宿工人撲救無果慌忙報警，由於倉內貯存大量床褥，火勢猛烈冒出濃濃黑煙，消防員要到600米外接駁水源，遂於昨晚7時13分將火警升為三級，共出動8條喉及4隊煙帽隊灌救，至昨凌晨零時35分終將火救熄，惟貨倉40米乘50米面積嚴重焚毀。

消防處新界北區指揮官趙偉標表示，初步不排除火警因電線漏電引起，並無可疑，有2名消防員及1名女子因吸入濃煙不適，其中1名消防隊員及女子需送院。



■東主無奈蹲在燒成廢墟的貨倉，他估計損失達300萬。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一隻屬國家二級保護動物的穿山甲，前晚夜闖牛池灣彩輝邨大廈，被保安員發現將其趕入雜物房後報警，由愛護動物協會派員捉走處理，初步不排除牠來自附近飛鵝山，相信稍後會將其放生。發現穿山甲現場為彩輝邨彩華樓地下緊急通道，前晚11時許，大廈1名保安員見一隻穿山甲走動，恐其會傷及居民，忙將其趕入雜物房後報警。警員接報到場，召來愛護動物協會人員用繩網將該名「不速之客」捉入狗籠運走交由獸醫檢驗。由於彩輝邨依山而建，後山是通往馬鞍山郊野公園的飛鵝山，懷疑穿山甲落山覓食誤闖民居。

愛護動物協會發言人表示，被捉走的穿山甲屬雄性，身長約60厘米，沒有受傷，稍後將轉交嘉道理農場處理，由於穿山甲是受保護動物，相信稍後會將其放生。

穿山甲是一種從頭到尾長滿鱗片的食蟻哺乳動物，體長約30厘米到100厘米，頭部細長，眼睛亦細小，無牙齒。穿山甲晝伏夜出，能爬樹，受驚時身體會縮成一團至球狀。由於穿山甲鱗片有藥用價值，內亦有進補的作用，因而經常遭到捕殺，但根據香港法例第一百七十九章《野生動物保護條例》，穿山甲屬「受保護野生動物」之一，同時亦被列入《瀕危野生動植物種國際貿易公約》附錄二中，為國家二級保護動物。

小牛疑被車撞 倒馬路吐血

此外，前晚約同一時間，有駕駛人士駕車經過西貢惠民道壁球場對開馬路時，發現一頭小牛受傷倒臥路中口吐鮮血，懷疑曾被車輛撞過，遂將牠拖離馬路及報警。警員到場立即召來愛護動物協會人員，將小牛運走交由獸醫搶救，惜最終搶救無效死亡。愛護動物協會發言人稱，死去的是一頭雌性黃牛，約2個月大，他們到場時發現牠嚴重內出血，並已陷入昏迷，最終搶救無效死亡。

勞處職安局推冷凍衣防中暑

香港文匯報訊 (記者 王維寶) 夏日炎炎，戶外打工仔隨時中暑。有見及此，勞工處聯同職業安全健康局今年夏季推出「冷凍衣推廣先導計劃」，花費150萬元，購入1,500件「冷凍衣」，衣內有2部小風扇和3



■卓永興(左)希望此計劃能有先導作用，令更多僱主自願為員工添置冷凍衣。王維寶 攝

內藏冷凍包 風扇助涼快

先導計劃共195間機構參與，包括建造業、戶外清潔、園藝、廚房工、機場搬運等工種，共1,500位僱員受惠。冷凍衣以背心設計，左右兩側內置小型風扇，背心內藏可拆下替換及重複使用的冷凍包，流動全身的涼風幫助汗水蒸發，讓身體涼快，適合於戶外或室內炎熱環境工作的從業員穿着，減低中暑風險。

「冷凍衣推廣先導計劃」由勞工處及職安局合辦，共同分擔150萬元添置費。卓永興表示，計劃只作為先導作用，待「冷凍衣」成本於將來下降後，期望更多僱主自願為員工添置冷凍衣，並更關注僱員中暑風險。

台奶粉驗出營養素偏低

香港文匯報訊 (記者 文森) 食物安全中心昨日公布，在89款供6個月或以上嬰幼兒食用的較大嬰兒配方奶中，除了一款來自台灣的產品「比兒凱茲A+植物性成長奶粉」，其他產品的營養成分符合食品法典委員會或出產國所訂的標準。雖然如此，風險評估結果未顯示食用該產品對嬰幼兒健康構成風險。

中心今年初進行了一項研究，在本港市

場抽取擬供6個月或以上嬰幼兒使用的較大嬰兒配方奶樣本，測試其能量及25種營養素含量。發言人說：「其中一款標籤為成長奶粉的台灣產品，雖然其能量及14項營養素含量比食品法典委員會對較大嬰兒配方奶所定的標準為低，但根據產品標籤指示，若給6個月至一歲嬰兒食用，應該把該產品添加於他們原本食用的奶粉中，以增加營養。故家長選擇產品時應小心閱讀產品標籤，並留意產品使用指示。」

辯方：龔委託陳代照顧家人

商人陳振聰涉偽造及行使已故華懋集團主席龔如心2006年遺囑案，辯方昨在結案陳詞指，陳不是貪心要奪取龔如心全部遺產，2006年遺囑只是處理其剩餘遺產，龔只是委託陳代她照顧家人，並非要將整個華懋商業王國交給他。辯方重申陳、龔關係密切，龔甚至願意冒癌及賠上性命的風險，注射高劑量雌激素希望替陳生兒育女。辯方已完成結案陳詞，法官將於下周二引導陪審團裁決。

代表陳振聰的大律師簡定濤指，陳並非龔的風水師，控方指龔支付陳的全部款項皆是風水費，也屬謬誤，因為1994年龔沒有在華懋旗下物業挖洞，陳仍然獲得巨款。簡又認為究竟什麼是風水遺囑，是否需要律師擔任見證人，庭上根本沒有這方面的證供，故控方不能說2006年的是風水遺囑。

■香港文匯報記者 杜法祖